
行政办公云桌面系统相关要求：
1、部署环境：

（1）行政办公单线接入互联网。

（2）云桌面部署于医院业务网，与互联网隔离。

（3）此次项目必须满足互联网端安全接入医院隔离业务网云桌面，满足业务网移动办公需求。

2、虚拟存储模块

（1）适用于第三方节点（非桌面云配套节点）的虚拟存储模块，授权以CPU核数计算，授权不少于56套；如授权以节点数量计算，授权不少于2节点。

（2）要求虚拟机损坏无法启动时，支持将虚拟机磁盘挂载到新虚拟机上，用户可登录新虚拟机将磁盘内容备份出来。

（3）支持数据冗余副本技术，每份数据同时写入多台服务器，每次数据变化时自动实时同步，确保磁盘或服务器故障，数据不丢失。（提供功能截图并加盖厂商公章）

（4）支持SSD缓存加速，采用SSD+HDD混合模式，SSD用于缓存热点数据，HDD用于存储个人数据，SSD缓存命中率不低于60%，确保最优用户体验。（提供功能截图并加盖厂商公章）

（5）支持磁盘故障自动重建技术、支持磁盘横向/纵向扩展。

（6）支持故障自动切换，硬盘故障，存储则会被重新指向另外一台服务器上可用的数据副本，实现毫秒级切换，对用户来讲基本是无感知的；主机或者网络故障，虚拟桌面可以快速切换到另一台服务器拉起，约3-5分钟。

（7）支持主机和磁盘故障后不停机替换。

（8）支持全局热备盘技术，管理员可配置在集群中保留多块磁盘作为热备盘，分布在不同主机上，当任何一台主机的任意一块硬盘出现故障后，会自动选择其中1块热备盘进行替换和重建。（提供功能截图并加盖厂商公章）

3、云桌面软件授权

（1）需提供不少于50个点的云桌面软件接入授权、包含云桌面控制软件；

（2）云桌面接入软件支持多种认证方式随需组合，满足不同级别用户的安全接入需求；（提供功能截图并加盖厂商公章）

（3）云桌面接入软件支持设置用户闲置超过一定期限后桌面失效，以释放资源；

（4）云桌面接入软件支持配置自定义开机画面、支持云终端分组管理、支持配置云终端定时开关机计划、支持开启“云终端加电自启”功能、支持配置是否自动下载并安装更新、支持批量移动/删除/关闭云终端、支持配置是否允许自动登录和保存密码；（提供功能截图并加盖厂商公章）

（5）云桌面接入软件为方便资料共享，支持云盘存储方案，包括个人云盘和公共云盘，可设置配额和读写权限，其中个人云盘绑定用户，只允许特定用户访问，公共云盘允许所有人访问；

（6）云桌面接入软件支持客户端准入检测，可根据用户接入的终端类型、操作系统版本、接入IP和时间、软件安装情况等条件设置接入访问策略，如客户端不满足安全检测要求则不允许接入。（提供功能截图并加盖厂商鲜章）

（7）云桌面接入软件支持PC、笔记本（含Windows、Linux操作系统和MAC笔记本）、云终端（含ARM和X86）、iPad、iPhone、Android移动终端等设备接入访问虚拟桌面；

（8）为防止意外情况发生，云桌面接入软件支持自助快照恢复，当用户自己误操作导致云桌面卡慢、蓝屏、死机或者中病毒的时候，用户通过导航条按钮，可以进行系统盘快照还原操作，支持安卓瘦终端、PC客户端；（提供功能截图并加盖厂商公章）

（9）云桌面接入软件支持桌面会话保持功能，在多桌面切换、更换不同终端接入、临时性网络中断（自动重连）等情况下，用户重新登录后不会影响原先的桌面操作行为。

（10）云桌面接入软件支持联动关机，用户可以跟使用PC一样，打开操作系统“开始”菜单、点击“关机”按钮，云终端和操作系统将会一体化关闭，没有多余的操作步骤；

（11）为简化运维人员工作量，云桌面接入软件支持软件分发，通过创建软件库并关联给虚拟机，实现应用软件、驱动程序的增量式更新，不需要在每个虚拟机执行安装过程，整个分发过程秒级完成，且分发后不会覆盖原虚拟机的个性化配置和自主安装的软件，本项目要求支持应用软件、USB打印机和网络打印机驱动、网页快捷方式和页面控件的分发（提供功能截图并加盖厂商公章）。
（12）云桌面接入软件支持虚拟机自由分组、支持修改计算机名称、支持根据虚拟机名称、关联用户、用户描述、IP、MAC、所属资源、所属平台等信息搜索虚拟机。

（13）云桌面接入软件支持U盘、PC本地桌面到虚拟桌面这2种情况的双向拷贝管控，可控制U盘的只读和读写权限，可控制本地桌面和虚拟桌面双向拷贝、单向拷贝；（提供功能截图并加盖厂商公章）

（14）云桌面控制软件支持内置DHCP功能，部署时无需额外搭建DHCP服务器，可实现终端和虚拟机IP的动态分配。（提供功能截图并加盖厂商鲜章）

（15）云桌面控制软件支持客户端连接虚拟桌面无需依赖虚拟机IP，具体表现为禁用虚机网卡或者随意更改IP，桌面会话不会中断，用户可以正常办公和播放视频，避免因误操作而导致业务中断；

（16）云桌面控制软件支持远程协助功能，管理员在云桌面控制台中可以直接向需要协助的用户发起远程协助，用户桌面无需安装任何辅助软件。（提供功能截图并加盖厂商鲜章）

（17）云桌面控制软件支持视频重定向，视频文件不在服务器解码，直接重定向到终端本地解码，提升播放体验，能够兼容Media Player、暴风影音等多种本地播放器；

4、计算存储资源节点 

（1）数量：≥1台

（2）2U机架式含导轨，一线主流品牌；

（3）2颗16核及以上物理计算核心，单核频率2.9GHz及以上

（4）8*32GB DDR4 ，频率 3200Mhz以上

（5）≥6*960G-1T SATA3.0接口 固态硬盘（读写速率均大于500MB/s）

（6）至少4个千兆电口，2个万兆光口含原厂万兆多摸-850-300m模块

（7）满配500W以上冗余电源和高速散热风扇

5、其他

（1）云桌面接入软件必须完美支持在AD域下使用。

（2）云桌面接入软件提供各种标准与非标外设驱动。遇无法识别的硬件设备，厂家技术须提供支持，于10个工作日之内适配相应设备驱动。

（3）云桌面如遇重大安全隐患，厂家应在接到书面告知后，30日内提供技术方案解决相关安全漏洞。逾期未整改造成我院重大安全事故，将追究相应的法律责任。

（4）提供不低于3年质保服务；提供7*24小时远程协助服务和重大故障4小时内现场维修服务。

